

创文明城市 建美丽家园

公交车交通违法 看看都是哪些单位的

□记者 赵志国

本报讯 闯红灯、不系安全带、压黄线……昨天，市创建全国文明城市工作指挥部向社会公布了近期被查处的存在交通违法行为的公交车牌号及单位，并要求涉事单位扣发当事人的当月文明奖。

据市创建全国文明城市工作指挥部办公室相关负责人介绍，为培育和践行社会主义核心价值观，不断提高公民道德素质和社会文明程度，提升文明鹰城建设水平，争创全国文明城市，结合平顶山实际情况，市创建全国文明城市工作指挥部在全市范围内开展交通秩序、社区环境、出租车和公交车运营、宠物饲养等文明城市创建四项集中整治。交通秩序整治主要包括严厉打击机动车各种交通违法行为，加强对行人、

非机动车交通违法行为的专项整治，做好中小学、幼儿园校车的监管和整治，加强对客运行业的安全管理。对酒后驾车、飙车竞速、超员、超速、逆向行驶、运输建筑垃圾和渣土的车辆道路遗撒、运输化学危险品车辆和货运车辆严重超载等违法违规行为，以及行人跨越隔离护栏、非机动车闯红灯、不按规定车道行驶等违法行为，依法依规进行处罚。党员干部和国家公职人员，若严重违反《中华人民共和国道路交通安全法》，要把违法信息抄送工作单位，扣发当事人一个月的文明奖金，对违反人次多的单位发出文明单位整改通知，直至撤销文明单位称号。

昨天，市创建全国文明城市工作指挥部根据市公安交通管理部门提供的信息，对交通秩序整

治期间仍存在有交通违法行为的公交车予以曝光，这些存在交通违法行为的公交车分别是：新华区人民政府，车号VV599；湛河区政府南环路街道办事处，车号D6756；市税务局，车号Q0760；市公路管理局，车号9P219；市公路管理局直属分局，车号CS096；市环境监测中心站，车号MW979；市消防救援支队，车号D0016、3811M；湛河区财政局，车号CZ106；市电业局，95979；市质量技术监督局，车号L6929；舞钢市委老干部局，车号F2190；叶县税务局，车号S9786；石龙区纪律检查委员会，车号KT677；叶县烟草公司，车号L7557；汝州市邮政公司，车号F8859；平顶山电信公司，车号HA153；宝丰县水利局，车号JB689；叶县工商局，车号KM315；湛河区城市管理监察执法局，车

号LZ099；宝丰县盐业局，车号E5827；舞钢市文化广电局，车号G0917；鲁山县马楼乡人民政府，车号G9199；郟县黄道镇人民政府，车号Z3169；鲁山县辛集乡人民政府，车号O389D；郟县人民政府办公室，车号LV003；郟县纪律检查委员会，车号3379U；鲁山县农业综合执法大队，车号QE225；市移民安置办公室，车号B0385（以上车牌号码均为豫D）。

市创建全国文明城市工作指挥部办公室相关负责人告诉记者，根据四项集中整治要求，市创建全国文明城市工作指挥部向相关涉事单位发出了创建全国文明城市交通违法通知书，对交通违法行为提出批评，责令相关人员写出检查，扣发当月文明奖，并在单位开展文明交通宣传教育，昭示全员，引以为戒。

第六届中原(鹤壁)文化产业博览交易会举行



文化产业博览交易会上的平顶山馆（鹤壁日报提供）

本报讯 10月18日至21日，第六届中原（鹤壁）文化产业博览交易会在鹤壁朝歌文化园鹿台阁广场举行。本届文博会由中国文化产业促进会、保利文化集团股份有限公司、河南日报报业集团、河南省文学艺术界联合会主办，鹤壁日报报业集团、鹤壁豫旅文化旅游开发有限公司、鹤壁市文化产业协会、鹤壁文化旅游投资发展集团承办。

中原文博会秉承“交易、交流、交融”的宗旨，以促进和拉动文化产业为目标，重点打响“中原文化”品牌，打造特色展会、品质展会、创意展会，构建辐射全国、影响全球的文化产业交流平台。

本届文博会主题活动精彩纷呈，其间还举行了中原文化产业振兴高峰论坛、海峡两岸文创购物节、粤港澳大湾区文创精品展、长三角文创精品展、中韩文化交流书画摄影作品展、中国“茶生活”体验展、新中国成立70周年“国礼、国宴用瓷展”暨“生活陶艺展”、百家旅行社游鹤壁等10项主题活动。

我市展馆以“文化鹰城 近悦远来”为主题，独具特色的汝瓷、花瓷、瓷版画等把平顶山馆装饰得格外引人注目，魔术扑克、套环吸引着过往的大人小孩驻足。河南省廷怀玉青白胎瓷工程技术有限公司、宝丰酒业有限公司、宝丰县大宋宫廷汝瓷有限公司、河南中林雕刻艺术有限公司等13家公司和研究所参加了交易会。

据了解，中原（鹤壁）文化产业博览交易会已连续举办了五届，成功为国内外游客、文化产业厂商和采购商搭建起了一个成熟完善的交流、采购平台，已成为一个颇具影响力的文化产业博览会。（本报记者）

争做文明好市民 湛河区开展集中宣誓和签名活动

□记者 牛超/文 李英平/图

本报讯 10月19日上午，在湛河区九里山街道飞行社区广场上，湛河区举行了“我承诺我践行·争做鹰城文明好市民——湛河区百名文明城市监督员、千名社区志愿者宣誓暨集中宣传活动”。

当天上午，飞行社区小广场上载歌载舞，异常热闹。9时许，活动正式开始。首先是居民代表宣读《致全区市民的一封信》。随后，湛河区文明办为全区100名文明城市监督员颁发聘书，志愿者代表宣读《我文明我承诺倡议书》，大家进行“争做鹰城文明好市民”集中宣誓（如图）并签名。

活动结束后，辖区一些志愿服务队开展了义务理发、公益宣传等志愿服务。



为创文明城市添彩 志愿者在行动

□记者 高红侠

本报讯 为给我市创建全国文明城市增光添彩，市爱心飞扬歌友会的志愿者走上街头、公园、火车站等处开展志愿服务。昨天上午，歌友会设在火车站和滨河广场的“爱心小木屋”志愿服务站格外热闹，前来接受志愿服务的市民不断。

昨天上午，太阳暖洋洋地照着大地。记者来到火车站小木屋时，志愿者郑宝媛和王振团正在值班，门前摆着两台饮水机，旁边的桌子上放着急救箱、针线包等，供过往的人使用。

一名20多岁的小伙子从小木屋前走过时，扭头看了一下饮水机，欲言又止。郑宝媛看在眼里，她解释道：“这里的水可以免费取

用。”小伙子急忙道谢，并来接水。看到这里可以免费理发，他又坐下了个发。小伙子告诉记者，他叫杜瑞峰，家住市区矿工路中段，是一名复员军人。来火车站接同学，没想到享受到了免费服务。

看到可以免费理发，正在小木屋旁等候进站的打工者王聚财、王献等人也排队来理发。今年53岁的王聚财说，他家住叶县

辛店镇，刚把麦子种完，准备去江苏省昆山市打工。“临出门了享受到家乡的免费服务，开心。”

据市爱心飞扬歌友会负责人谢轩介绍，歌友会目前有在册志愿者3000多人。他们在市区火车站、客运中心站、滨河广场、建东4个志愿服务站为市民提供免费理发、维修家电等服务，同时备有医药箱、轮椅等。

好心人拾金不昧 宋先生挎包失而复得

□记者 王桂星

本报讯 10月19日下午，市民宋先生致电本报，讲述自己在白鹭洲国家城市湿地公园挎包失而复得一事，希望通过晚报表达对好人徐先生的感激之情。

据宋先生介绍，10月19日上午10点多，他和同事去白鹭洲国家城市湿地公园拍摄视频资料，其间，把自己装有钱包、苹果手机、钥匙等财物的皮挎包挂在了

人工湖北岸的一棵树上，钱包里有数百元现金和社保卡、身份证、10多张银行卡。12点半左右，他和同事离开公园，驾车行至建设路中段焦店村附近时，才想起来挎包还挂在树上。

“包里有那么多卡，还有钥匙，如果找不回来，光挂失、补办卡，配钥匙、换锁都够我忙活了……”宋先生急忙和同事返回寻找，但挎包已不见踪影。抱着试试看的心情，宋先生用同事的手机拨打了自己

的手机，打通了，但是没人接听。

宋先生在丢挎包的地方焦急不安的时候，同事的手机响了起来，一位陌生男士致电询问是不是丢了挎包。宋先生惊喜万分，忙连连称“是”。对方让宋先生在原地等候，不大一会儿，把挎包送了过来。

根据宋先生提供的电话号码，记者与这位好心市民取得了联系，他告诉记者，他姓徐，在市区一家污水处理厂上班。当天上午，他带孩子去白鹭洲国家城市

湿地公园玩，发现一个蓝色皮挎包孤零零地挂在树上。附近没有游人，他和孩子守在挎包旁半个多小时也没见有人来取。因孩子要去别处玩耍，为避免挎包丢失，徐先生只好把挎包取下来带在身边。后来，听到挎包内手机响，他急忙取出来，但没来得及接听手机铃声已停止，于是他就用自己的手机给打了回去，这才把挎包还给了宋先生。“这没啥，都是应该的。”徐先生说。

来电照登

微友“茉莉糖z”昨天留言：市区平和巷与平安大道交叉口商贩占道经营，通行不便。

微友“木木”昨天留言：市区湛南路与诚朴路交叉口东方星河湾小区附近有一工地昼夜施工，影响附近居民休息。

市民何先生昨天来电：市区优越路优越花园内每天晚上都有人跳广场舞，喇叭声音大，影响附近居民休息。